JUDEȚUL SATU MARE, cu sediul în municipiul Satu Mare, Pța 25 Octombrie nr. 1 și JUDEȚUL MARAMUREȘ, cu sediul în municipiul Baia Mare, str. Gh. Șincai nr. 46, titulari al proiectului ”DRUM EXPRES PETEA – SATU MARE – BAIA MARE – Sector Satu Mare – Baia Mare” propus în raza localităților:
· Satu Mare, Botiz, Odoreu, Livada, Medieșu Aurit, Apa și Pomi – din județul Satu Mare și 
· Baia Mare, Tăuții Măgherăuș, Seini, Recea și Ardusat – din județul Maramureș.
Proiectul acordului de mediu și informațiile relevante pentru luarea deciziei pot fi consultate la sediul Agenției Naționale pentru Mediu și Arii Proyejate - Direcția Județeană de Mediu Satu Mare, din municipiul Satu Mare, str. Mircea cel Bătrân nr. 8B, în zilele de luni-joi între orele 8-16.30, vineri între orele 8-14, precum şi la următoarea adresă de internet: http://djmsm.anmap.gov.ro. 
Observațiile/contestațiile publicului se primesc la sediul autorității competente pentru protecția mediului, ANMAP – Direcția Județeană de Mediu Satu Mare, din municipiul Satu Mare, str. Mircea cel Bătrân nr. 8B, e-mail: office@djmsm.anmap.gov.ro, în termen de 10 zile de la data publicării anunțului pe pagina de internet a autorității competente pentru protecția mediului.

